



**FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT**  
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT  
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION  
**ROMÂNIA**

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017  
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37  
[www.fsli.ro](http://www.fsli.ro) [fsli@fsli.ro](mailto:fsli@fsli.ro)

Nr. 913/18.12.2018

Către,  
Ministerul Educației Naționale,  
Doamnei ministru Ecaterina Andronescu,



Stimată doamnă ministru,

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ apreciază că se impune, în regim de urgență, revocarea Adresei M.E.N. nr. 1316/IFL/12.12.2018:

Potrivit acestei adrese, se solicită ca „la nivelul județului /municipiului București prin proiectul Planului de școlarizare pentru anul școlar 2019-2020, să asigurați un procent de cel puțin 35% din totalul locurilor la clasa a IX-a pentru învățământul profesional (inclusiv dual).”

Aplicarea acestei adrese, prin care se impune, fără nici un fel de analiză la nivelul fiecărui județ, să se asigure un procent de minimum 35% din numărul total de locuri la clasa a IX-a pentru învățământul profesional, va avea consecințe grave asupra întregului sistem de învățământ preuniversitar de stat. Invocarea Strategiei educației și formării profesionale din România pentru perioada 2016-2020, aprobată prin H.G. nr. 317/2016, nu justifică măsura dispusă, deoarece în Strategie nu se prevede un asemenea procent din numărul total de locuri la clasa a IX-a care trebuie să fie alocat învățământului profesional până în anul 2020! Practic, se dispune ca, începând cu anul școlar 2019-2020 peste 1/3 din numărul total de locuri pentru clasa a IX-a să fie „rezervate” învățământului profesional.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ apreciază că este oportună majorarea numărului de locuri alocate pentru învățământul profesional, inclusiv dual, dar o asemenea măsură trebuie aplicată etapizat, diferențiat, pe parcursul a mai multor ani școlari și nu dintr-odată, așa cum se dispune prin adresa M.E.N. nr. 1316/IFL/12.12.2018.

Mai mult, trebuie să se țină cont de specificul nevoilor agenților economici care acționează pe piața forței de muncă de la nivel județean, astfel încât să se asigure școlarizarea pentru calificările cerute de către aceștia.

Din punctul nostru de vedere trebuie să se ia, mai întâi, măsurile necesare pentru asigurarea bazei materiale pentru formarea profesională și pentru asigurarea resursei umane calificate care să poată desfășura activitățile instructiv – educative specifice; totodată, trebuie avut în vedere că sunt necesari ani de zile pentru a se putea autoriza și, ulterior, acredita o anumită calificare – aspect de care nu s-a ținut cont la emiterea acestei adrese!



Confederația Sindicatelor Democratice din  
România  
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației  
Education International  
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație  
European Trade Union Committee for Education  
Comité Syndical Européen de l'Éducation



## FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

Numai prin mărirea numărului de locuri la clasa a IX-a pentru învățământul profesional, inclusiv dual, nu se va ajunge la o revigorare a învățământului profesional!

Dacă nu se va proceda mai întâi la identificarea nevoilor reale de formare profesională, dacă nu se va ține seama și de „gradul de inserție” a absolvenților învățământului profesional pe piața forței de muncă, dacă nu se va îmbunătăți infrastructura specifică (dotarea cu echipamente și resurse materiale pentru învățământul profesional și tehnic), dacă nu se va ține seama de resursele materiale și umane existente la nivelul fiecărei unități de învățământ care școlarizează învățământ tehnic și profesional, simplic majorare a numărului de locuri la clasa a IX-a, pentru învățământul profesional, va conduce la: forță de muncă slab calificată, în neconcordanță cu cerințele de pe piața muncii, șomaj pentru anumite categorii de personal didactic de predare (cadrele didactice din învățământul liceal, de la care se reduce masiv numărul de clase, pentru a se crea clase de învățământ profesional), creșterea abandonului școlar, și, nu în ultimul rând, discreditarea într-o și mai mare măsură a învățământului profesional!

În aceste condiții, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că se **impune revocarea acestei adrese și discutarea acestei măsuri** – de mărirea a numărului de locuri la învățământul profesional - **cu toți factorii interesați**: reprezentanți ai unităților de învățământ care organizează învățământ profesional, ai agenților economici – parte în contractul – cadru de parteneriat, reprezentanți ai federațiilor sindicale reprezentative din învățământul preuniversitar, pentru a **se adopta soluțiile necesare pentru dezvoltarea învățământului profesional**, inclusiv a celui dual, fără însă a se afecta grav buna funcționare a claselor și a unităților de învățământ liceal.

Cu stimă,



PREȘEDINTE,

Simion HANCESCU